
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 1038 

presentata in data 14 dicembre 2023 

 a iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Mastrovincenzo, Vitri 

  Concorso pubblico per titoli ed esami per n. 38 posti area degli istruttori, ex categoria 
C, profilo professionale C/LF “Assistente amministrativo per le politiche del lavoro e 
formazione”, a tempo indeterminato e pieno   

 a risposta orale 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali  

Premesso che:  
 

- con il piano occupazionale relativo al personale del comparto della Giunta regionale adottato 
con DGR n. 345 del 13/03/2023 a oggetto “Artt. 3 e 11 L.R. n.18/2021 - Approvazione del PIAO 
- Piano Integrato di Attività e Organizzazione per il periodo 2023/2025, di cui all’art. 6 del D.L. 
80/2021” sono state previste, tra le altre, n. 38 unità afferenti all’area degli Istruttori, ex categoria 
C, profilo professionale C/LF “Assistente amministrativo per le politiche del lavoro e formazione” 
per le esigenze del Settore Servizi per l’Impiego e politiche del lavoro” da assumere mediante 
procedure concorsuali; 

- con decreto n. 316 del 29/05/2023 sono state, dunque, indette le procedure concorsuali 
pubbliche per titoli ed esami per: n. 1 posto – Area degli Istruttori, ex categoria giuridica C, profilo 
professionale C/IT “Assistente sistemi informativi e tecnologici”; n.38 posti – Area degli Istruttori, 
ex categoria giuridica C, profilo professionale C/LF “Assistente amministrativo per le politiche del 
lavoro e formazione”; n. 1 posto – Area dei Funzionari e dell’elevata qualificazione, ex categoria 
giuridica D, profilo professionale D/TS “Funzionario tecnico specialista”; tutti con rapporto di 
lavoro a tempo indeterminato e pieno;  

Considerato che: 

- in relazione alla selezione di n. 38 posti, Area degli Istruttori, ex categoria C, profilo professionale 
e C/LF “Assistente amministrativo per le politiche attive del lavoro e della formazione” per il 
potenziamento dei Centri per l’impiego della regione, con decreto n. 666 del 14/11/2023 sono 
stati dichiarati ammessi alle prove d’esame n. 2166 candidati convocati a sostenere la prova 
scritta per il giorno 05/12/2023; 

- con decreto n. 748 del 06/12/2023 all’esito dell’espletamento della prova scritta sono stati 
dichiarati ammessi alla prova orale i candidati che hanno superato la prova con una votazione di 
almeno 21/30, come previsto all’art.7, comma 2 del bando di concorso, e che sono risultati in 
possesso dei requisiti di partecipazione al concorso;  

Considerato che: 

- i candidati che hanno sostenuto la prova scritta sono stati 764 (su 2166 domande ammesse) di 
cui solo 6 ammessi alla prova orale, pertanto il 99% degli stessi candidati non ha superato il primo 
step della selezione; 

- la procedura concorsuale, dunque, non è stata in grado di intercettare in misura adeguata e 
fisiologica la specifica figura professionale ricercata nella misura prevista dal piano 
occupazionale;  



 
 

 

 

 

- ancor prima dell’esito finale è pertanto evidente che con la selezione in atto la Regione Marche 
non sarà in grado di individuare in toto le n. 38 unità afferenti all’area degli Istruttori, ex categoria 
C, profilo professionale C/LF “Assistente amministrativo per le politiche del lavoro e formazione” 
previste dal nuovo piano occupazionale relativo al personale del comparto della Giunta regionale 
e necessarie al raggiungimento degli obiettivi programmati in seno al Settore Servizi per l’Impiego 
e politiche del lavoro; 

Ritenuto che: 

- la predisposizione e l’organizzazione della procedura concorsuale in corso ha certamente 
determinato un dispendio di risorse strumentali, temporali ed economiche a carico dell’ente 
Regione Marche; 

- l’eventuale indizione di una nuova procedura concorsuale pubblica per titoli ed esami finalizzata 
al reclutamento delle unità di “Assistente amministrativo per le politiche del lavoro e formazione” 
non derivanti dalla selezione in corso implicherebbe ulteriori costi per la Giunta regionale nonché 
uno slittamento di mesi rispetto alla previsione del potenziamento organico dei Centri per 
l’impiego della regione previsto; 

Per quanto sopra, 

 

INTERROGANO 

 

Il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per conoscere: 

1) le ragioni per le quali una procedura concorsuale così importante destinata al potenziamento 
dei Centri per l’impiego della regione, e quindi con ricadute significative sulle strutture dei territori, 
abbia conseguito un tale cocente insuccesso;  

2) a chi è stato dato incarico di gestire l'organizzazione logistica della procedura di selezione 
(spazi, personale, dotazioni tecniche, supporto informatico, ecc);  

3) quali sono i costi a carico della Giunta regionale compresi eventuali affidamenti a terzi;  

4) i tempi e le procedure di selezione e di assunzione della totalità delle n. 38 unità di Istruttori, 
ex categoria C, profilo professionale C/LF “Assistente amministrativo per le politiche del lavoro e 
formazione”. 

 
 


